



下月起,坐高铁动车或能买到5.5折票

部分高铁动车票价将调整,有升有降 衡柳线涉及90趟列车 详情可登录12306网站查询

本报11月3日讯 今天,记者从中国铁路广州局集团获悉,12月1日起,杭深铁路、衡柳铁路、南广客专部分高铁动车组列车的执行票价将优化调整,总体有升有降,最大折扣幅度5.5折。其中衡柳铁路途经湖南,届时我省途经该路段的部分高铁动车票价将有调整。

据介绍,铁路部门届时将依据市场供求关系和客流规律,对杭深铁路、衡柳铁路、南广客专的部分高铁动车组列车执行票价优化调整,严格执行国家关于高铁动车组列车票价的有关规定,坚持以旅客需求为导向,以公布票价为最高限价,分季节、分时段、分席位、分时段在限内实行多档次票价,总体有升有降,其中,衡柳线涉及90趟列车,

最大折扣幅度5.5折。

铁路部门相关负责人表示,动车组列车实行差异化定价机制,有利于建立多种交通方式合理比价关系,灵活适应市场,用好运力资源,更好地满足广大旅客的多样化出行需求。铁路部门将深入实施客运提质计划和复兴号品牌战略,落实各项服务举措,进一步提升高铁运输服务品质,努力让广大旅客出行体验更美好。

记者了解到,由于京广高铁有部分列车经衡阳东站后走衡柳铁路,因此,实施票价调整后,也将影响京广高铁部分前往永州、广西方向列车的票价。

关于票价优化调整的具体情况,旅客可登录12306网站或通过当地车站公告查询。

■记者 和婷婷



11月2日至3日,2019湖南(秋季)百公里徒步活动举行,1.2万名户外徒步爱好者参赛。 主办方供图

连线

宝兰高铁部分车票将实行灵活折扣价

记者从中国铁路西安局集团有限公司获悉,为适应市场需求,12月1日起,铁路部门将对宝兰高铁部分高铁动车组列车的执行票价进行优化调整,实行灵活折扣的差异化定价机制。

据铁路部门介绍,此次对宝兰高铁票价优化调整,坚持以旅客需求为导向,依据市场供求关系和客流规律,以公布票价为最高限价,分季节、分时段、分席位、分时段在限内实行多档次票价。

宝兰高铁于2017年正式开通运营,主要承担甘肃、青海、新疆对外直通客流,兼顾沿线大中城市间的城际快速客流,是一条高标准、高密度、大能力的高速铁路。

■据新华社

“百公里”升格国家级全民健身活动

2019湖南(秋季)百公里成功举行,1.2万人参赛

本报11月3日讯 湖南日报社旗下的全民健身活动“百公里”,已跻身全民健身活动品牌“国家队”的行列。这是记者在11月2日至3日举行的中国建设银行湖南省分行·2019湖南(秋季)百公里徒步活动中获得的消息。

11月2日,2019湖南(秋季)百公里徒步活动在长沙出发,1.2万名户外徒步爱好者参赛。在出发仪式上,主办方透露,由湖南日报社、华声在线股份有限公司及华声户外创建的百公里健走活动,被国家体育总局社会体育指导中心列为“国家级全民健身系列活动”之一。这也意味着,从2020年开始,赛事将全面升级,不仅是参赛规模、线路、办赛水平和参与体验都将进一步优化,还有将在国内六个城市举办巡回赛。

国家体育总局社会体育指导中心和全民健身活动推广委员会将作为赛事主办单位。

本次秋季百公里也是整整第20届湖南百公里。本次活动以“我与祖国同行”为主题,参与人数超过12000人。11月2日,选手从长沙中盈广场出发,毅行者在2天时间内,沿着湘江徒步穿越长沙、湘潭、株洲三个大城市,途中在岳塘国际商贸城(中国儿童产业展览交易基地)休整一晚后,到达终点株洲体育中心。

湖南百公里创办至今,已经持续13年,吸引了二十万人次参与,积累了庞大的粉丝群体。本届活动,湖南百公里组委会携手中国建设银行湖南省分行推出湖南百公里首届粉丝寻宝节,打造“金靴纪念章”为有毅力的健

儿们加冕。粉丝寻宝节现场不仅设立签到墙互动,还贴心地给粉丝们准备了众多小礼品及粉丝大礼包。

湖南百公里之所以圈粉无数,高品质的赛事服务必不可少。组委会致力于为广大徒步爱好者创建一个更严格、更规范的赛事,服务水平逐届提升。本届活动新增号码布,采取封闭式管理,毅行者必须凭号码布和签到卡,核对参赛号才能进入活动场地参与赛事和领取证书。除常规的饮用水、路餐等补给外,湖南百公里组委会准备了补充盐分和水分的海之言饮料,在活动起终点和休整点,还有战马功能饮料补充能量。康师傅方便面则搭建了能量面馆为毅行者保障能量补给。

■记者 陈普庄

我省高速公路省界收费站开拆

12月20日前基本完成25个省界收费站正线拆除工作

“湖南高速集团郴州管理处热水收费站,拆除工作正式启动。”11月2日上午10时,伴随着挖掘机的轰鸣,厦蓉高速湘赣界湖南热水收费站正式启动拆除。这是湖南首个实施拆除的高速公路省界收费站,标志着我省取消高速公路省界收费站拆除工程正式启动。

已拆除的ETC车道设备将在保留的中间车道上重新安装,尽快恢复ETC车道通行。热水收费站预计于11月12日前,完成第一阶段拆除工作,具备主线通车条件。拆站期间,土建施工单位将采取架设指示牌远端诱导,封闭施工作业区域,确保科学安全施工,引导过往车辆有序通行。

拆除分两阶段进行

热水收费站位于湖南郴州汝城县,与江西省赣州市崇义县相连,是湖南通往江西的出省通道之一。热水收费站于2012年12月正式运营,是厦蓉高速湖南东段的省界收费站,日均流量一千台次左右。

为保证施工、通行两不误,热水收费站拆除工作分两阶段实施。目前,拆除工作正在进行第一阶段,将采取维持现状道路中线的措施,保留中央隔离带,拉通高速公路主线。拆除工程涉及收费岗亭、机电设备、收费岛与收费大棚、路面恢复等工序,先拆除靠近中央隔离带的2条ETC车道和2条人工收费车道,剩余10条车道用以保障过往车辆顺畅通行。

下月拆完25个收费站

按照湖南省深化收费公路制度改革取消高速公路省界收费站工作统一部署安排,湖南省共有25个省界收费站,与江西交界6个,与贵州交界2个,与重庆交界1个,与湖北交界7个,与广西交界5个,与广东交界4个,将统一按照“一站一方案”“边通车边拆站”的原则有序推进拆站工作。

12月20日前,湖南省25个省界收费站将基本完成正线范围内的拆除和路面恢复工作,参与全国联网联调。按照交通运输部统一部署和时间安排,12月30日前,湖南省完成与交通运输部系统联调测试,成为全国收费“一张网”的一部分。

■记者 和婷婷
通讯员 付晨希 郭彦希

疫苗造假或将迎来“终结者”!

湖大研发的全流程溯源区块链系统试运行

本报11月3日讯 疫苗安全备受大家关注。今日,三湘都市报记者从湖南大学获悉,该校研发的药品疫苗全流程溯源区块链,或将成为疫苗造假的“终结者”。该技术利用区块链来记录药品疫苗的生产、流通、使用的整个流程,实现全程可视化监管,让疫苗更安全。

据介绍,该技术系统由湖南大学国家超级计算长沙中心副主任彭绍亮团队研发,主要采用的是一种双层的区块链结构,把隐私数据和区块链数据分离,通过哈希方式来保证数据的隐私性和数据的真实性。利用区块链不可篡改的特性,来保证药品的

生产过程和流通过程安全可靠,购买药品的人也可以完整地看到药品经过的每一个流程。

目前国内一般药品溯源的区块链应用,出于药品疫苗生产工艺流程的保密等原因,基本没有对药品疫苗生产过程方面监管的研究。大多数相关的应用都只专注于对药品流通过程的溯源,并且往往都是比较粗略直接把区块链技术应用到了药品溯源领域,没有对真实的流通逻辑做很好的适配。而湖南大学研发的药品疫苗溯源区块链,包含了药品疫苗从生产到流通的全流程,并且针对药品疫苗真实的生产流通过程,重新构造了双层

区块链结构。这种结构能够在保证药品疫苗生产流程数据真实性的同时,保护生产工艺的隐私性,避免药品疫苗生产厂家对于工艺和原料等数据泄露的担心。

截至目前,该技术系统已经完成了实际系统的搭建,正处于试运行的阶段。值得一提的是,除了用于疫苗药品溯源之外,该技术还可应用于各种商品特别是食品类的产品溯源。通过不可篡改的区块链的记录,让人们清清楚楚地看到自己所买商品的来源、经销商等等,让消费者真正实现买得放心、用得安心。

■通讯员 李妍蓉 记者 黄京